

路南区

“无形”信用彰显“有形”价值

本报讯(记者 赵欣 通讯员 刘佳 李美其)归集各类信用信息、高效落实信用修复“一件事”、持续开展诚信文化宣传……近日,路南区以打造“信用路南”为目标,加快推进社会信用体系建设,释放“信用”红利,诚实守信、自律互助的社会信用氛围,在该区遍地开花。

信用信息归集机制在该区逐步建立,区政务服务中心组织对相关单位特定信用信息和

专项数据进行全面归集,包含社会保险、新型农业主体、涉农清单、水、电、气、纳税等相关信用信息,明确了数据归集的内容、标准和口径;不断强化“双公示”信息归集。今年以来,路南区已归集行政许可和行政处罚信息3817条,行政五类信息25条,让源源不断的数据流形成价值流。

路南区始终坚持服务优先,在信用修复网上办理的基

础上,区政务服务中心建立企业信用修复一件事申请“专窗”,实现信用修复“一窗受理”,全程提供信用修复“帮办代办”服务,积极开展政策解读、问题咨询、业务受理等服务,指导企业完整、准确提交相关材料,积极推动信用修复高效办成一件事改革落地见效。今年以来,路南区进行信用修复培训已达6次,累计帮助24家企业完成信用修复,修复行

政处罚信息24条,进一步提高了信用修复工作效率,为营商环境提质增效注入“信”动力。

为在全社会形成崇尚诚信、践行诚信的社会风尚,该区先后组织开展了“3·15”消费者权益日、“6·14”信用记录关爱日、诚信宣传进社区、进商场等诚信宣传活动74次,典型做法被媒体网站报道49次。积极参与典型案例评选,《唐山市路南区用“信易+”按下高质量发

展“加速键”》在河北省众多案例中脱颖而出,入选为“2023年河北省社会信用体系建设典型案例”,树立诚信典范,进一步提升了人人“讲诚信”“重诚信”“守诚信”的浓厚氛围。

下一步,该区还将不断提升惠企利民促治信用价值,促进信用理念、信用制度、信用手段与经济社会发展深度融合,实现路南区高效发展的“一诺千金”。

小小文明宣传员

倡导文明养犬 促进社区和谐

本报讯(记者 赵欣)为切实加强文明养犬宣传教育力度,积极倡导科学文明养犬行为,营造良好的社会氛围,培养辖区未成年人的文明意识,近日,友谊街道福兴园社区新时代文明实践站组织辖区未成年人开展“移风易俗树新风 文明养犬促和谐——小小文明宣传员在行动”主题实践活动。

活动中,小小文明宣传员在家长的陪同下来到福兴园社区新时代文明实践站门前集合,在了解本次活动内容及流程后,大家纷纷行动起来。“阿姨,这份文明养犬的宣传彩页您看下,里面告诉我们如何文明养犬……”孩子们顶着烈日,向小区里、大街上的叔叔阿姨、爷爷、奶奶发

移风易俗看基层



放文明养犬宣传资料,认真讲解有关犬只伤人、遛犬不拴绳、犬吠声扰民、粪便污染环境等问题对人居环境的不利影响,提醒养犬居民出门遛狗要拴绳、带狗铲等工具随时清理狗狗粪便等。本次活动累计发放文明养犬倡议书70余份。

此次活动进一步引导辖区居民规范文明养犬行为,让文明养犬逐步成为

社会共识和自觉行动。通过带领辖区未成年人一起参加文明养犬宣传实践活动,使他们学到了更多的文明养犬知识。同时,以孩子带动家庭,影响更多的居民群众积极投身到文明实践活动中。

图为小小文明宣传员向居民发放文明养犬宣传单。

记者 赵欣 摄

路南区

强化巡堤查险工作培训

本报讯(记者 王冠杰)为进一步增强巡堤查险责任人防汛意识,提高巡堤查险工作的能力和水平,近日,路南区农业农村局组织辖区镇村两级巡堤查险责任人及相关工作人员召开了巡堤查险工作培训会。

培训中,专家介绍了巡堤查险需要注意的事项、常见的隐患问题,对堤防渗水、管涌、裂缝等险情现象、发生原理及处置要点进行了系统讲解,为有效提高参会人员培训效果,培训期间,专家结合典型案例,辖区河流实际特点,

深入分析险情的种类,要求参会人员掌握巡堤查险常识,规范险情报告程序以及抢险知识要领。

本次培训,使参会人员对堤防险情的识别与处置有了更为直观深刻的认识和理解,有效提升了巡堤查险责任人的业务素质 and 综合能力水平。下一步,路南区将以此次培训会为契机,进一步加强巡堤查险工作的组织和管理,确保各项防汛措施落到实处,为今年安全度汛打下坚实基础,全力保障人民群众的生命财产安全。

尚智社区

大学生社会实践 助力家乡建设

本报讯(记者 刘大民)为进一步提高辖区青少年儿童语言文字规范意识和参与意识,构建优美、规范、生动的语言环境,近日,尚智社区开展了“返家乡”大学生“推广普通话”主题社会实践活动,大学生们以青春的动力为家乡的精神文明建设贡献力量。

“说好普通话,走遍全天下。”大学生志愿者们在社区中一面向居民宣传“讲好普通话”的重要意义,引导大家在日常生活中用普通话交流,营造出规范表达、谈吐优雅的良好氛围;另

一方面通过“一起云讲堂”“一起云研学”等多种形式引导社区的梁屯“小当家”们练习普通话,成就“小小语言家”。

此次活动,不仅让社区居民增强了规范使用普通话的意识,也为“返家乡”大学生提供了一个联系家乡、服务群众、诠释当代青年人责任和担当的社会实践平台。下一步,梁家屯路街道将持续深入开展学子“返家乡”社会实践活动,积极做好相关保障,为大学生提供一个安全有益的实践环境,引导更多青年人才扎根家乡、奉献家乡。

路南区市场监督管理局

开展IV级药品安全突发事件应急演练

本报讯(记者 赵欣 通讯员 侯超)为进一步强化药品安全突发事件的应急处理能力,确保突发药品安全事件时能够及时、妥善处理,近日,路南区市场监督管理局组织药品安全突发事件

应急处置成员单位开展路南区IV级药品安全突发事件应急演练。

本次演练采取“视频实景预拍+现场桌面推演”的模式,模拟一起突发群体性药品安全事件后应急处置全过程的演练。演练首先用视频的形式展现了事件发生、事件处置、现场调查的全过程。然后,以桌面推演的形式展现了各部门工作开展情况。唐山市市场监督管理局、唐山市人民医院、开滦总医院的专家出席了活动并进行了点评。

此次演练,验证了全区药品安全事故应急预案可执行性和应急救援以及部门间的合作能力,展现出了相关职能部门高水平的应急处置能力,具有较强的针对性、操作性和观摩性,锻炼了应急处置队伍,积累了应急处置经验,达到了预期效果。

下一步,路南区各相关单位将以此次演练为契机,进一步加强药品安全的应急处置工作,坚持源头管控,充实应急力量,持续深化药品安全巩固提升行动,坚决守住药品安全底线。

景安社区

暖心服务“有爱无碍”

本报讯(记者 范圣英)7月18日上午,景安社区居民周强的家人将一面写有“心系社区居民,为民排忧解难”的锦旗送到社区,以此表达对社区工作人员的感谢和对社区工作的认可。

周强是刚搬进景安社区居住的居民,由于身患肢体残疾,无法去医院进行残疾鉴定。社区工作人员了解到这一实际情况后,第一时间上报街道残联,并积极协调为居民申请医院的

医生上门进行残疾鉴定。结合周强本人的残疾等级,社区工作人员为他办理了重度残疾人护理补贴申请,缓解了残疾人家属的压力,解决了身体不便不能集中评残的实际问题,也让残疾人享受到了残疾人优惠政策。

景安社区工作人员表示,将持续聚焦服务弱势群体,用有温度的服务给予他们最有效的帮助,用实际行动聚民心、暖人心,当好人民群众的“贴心人”。

